Goniometrické fce 
Periodická fce – fce se nazývá periodická, existuje – li T;T=0 takové, že pro všechna x   D(f) platí: f(x +T) =f(x).
Nejčastějším případem periodických fcí jsou fce goniometrické.

Pro fce sinus akosinus argumentů >2je nejmenší kladnou periodou 2.

Pro fce tangens a kotangens  argumentů  > je nejmenší kladnou periodou .

Goniometrické fce ostrého úhlu v pravoúhlém trojúhelníku určujeme pomocí poměru dvou stran tohoto trojúhelníku.

Jednotková kružnice
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Fce sinus:
y = sin 
-definičním oborem fce je R 

-oborem hodnot je interval   1;-1

- fce je lichá, periodická s periodou 2k
- fce je rostoucí v     -/2+2k; /2+2k
- fce je klesající v    /2+2k; 3/2+2k
- nejmenší hodnota fce y = -1 pro x = (4k – 1)/2
- největší hodnota fce y = 1 pro x = (4k + 1)/2

- intervaly v nichž jsou fční hodnoty kladné (k ,  + 2k)

- intervaly v nichž jsou fční hodnoty záporné( + 2k , 2 + 2k)

- argumenty, pro něž jsou fční hodnoty y = 0 : k
- fce sinus je v pravoúhlém trojúhelníku definována jako poměr protilehlé odvěsny ku přeponě.

Fce kosinus:
y = cos
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-definičním oborem fce je R 

-oborem hodnot je interval   1;-1

- fce je sudá, periodická s periodou 2k
- fce je rostoucí v     -+2k; 2k
- fce je klesající v    2k; +2k
- nejmenší hodnota fce y = -1 pro x = (2k – 1)
- největší hodnota fce y = 1 pro x = 2k
- intervaly v nichž jsou fční hodnoty kladné (-k ,  + 2k)

- intervaly v nichž jsou fční hodnoty záporné( + 2k ,  + 2k)

- argumenty, pro něž jsou fční hodnoty y = 0 : k + 1)
- fce kosinus je v pravoúhlém trojúhelníku definována jako poměr přilehlé odvěsny ku přeponě.

Fce tangens:

y = tg
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-definičním oborem fce je  = R \ (k

-oborem hodnot je R

- fce je lichá, periodická s periodou k
- fce je rostoucí v     -/2+k; /2+k
- fce je neklesající 

- nemá maximum ani minimum

- intervaly v nichž jsou fční hodnoty kladné (k ,  + k)

- intervaly v nichž jsou fční hodnoty záporné( + k ,  + k)

- argumenty, pro něž jsou fční hodnoty y = 0 : k
- fce tangens je v pravoúhlém trojúhelníku definována jako poměr protilehlé odvěsny ku přilehlé odvěsně..
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Fce kotangens:
y = cotg 
-definičním oborem fce je  =R\ k 

-oborem hodnot je R

- fce je lichá, periodická s periodou k
- fce je nerostoucí 

- fce je klesající v    k; +k
- nemá maximum ani minimum

- intervaly v nichž jsou fční hodnoty kladné (k ,  + k)

- intervaly v nichž jsou fční hodnoty záporné( + k ,  + k)

- argumenty, pro něž jsou fční hodnoty y = 0 : k + 1)
- fce  kotangens je v pravoúhlém trojúhelníku definována jako poměr přilehlé odvěsny ku protilehlé odvěsně.

Příklady:

A:

y =  2sinx

y = - 0,5 sinx

y = sin2x

y = sin0,5x

y = 3 sin(2x-1)
y = -3cosx

y = cos(x – /2)
y = cosx – 1/2
y =  sinx / sinx
y = cosx / cosx

y = cos(2x – /2)

B:

V pravidelném čtyř – bokém hranolu je podstatou čtverec. Tělesová úhlopříčka dlouhá 30 cm svírá s podstavou úhel 52o30´. Určete objem hranolu.

Pravidelný čtyřboký jehlan má hranu postavy dlouhou 32,6 mm a dvě sousední pobočné hrany svírají úhel = 48o 

Vypočítejte objem krychle, ve které je otvor v podobě kužele. Strana kužele je 6 cm, úhel, který svírají dvě pobočné strany kužele je 60o. Stran akrychle je 8 cm.

Oblouková míra:


1 rad = 57o


3,14 rad = 
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		1.9		0.9463000877		-0.3232895669		-2.9270975147

		2		0.9092974268		-0.4161468365		-2.1850398633

		2.1		0.8632093666		-0.5048461046		-1.7098465429

		2.2		0.8084964038		-0.5885011173		-1.3738230568

		2.3		0.7457052122		-0.6662760213		-1.1192136417

		2.4		0.6754631806		-0.7373937155		-0.9160142897

		2.5		0.5984721441		-0.8011436155		-0.7470222972

		2.6		0.5155013718		-0.8568887534		-0.6015966131

		2.7		0.4273798802		-0.904072142		-0.4727276291

		2.8		0.3349881502		-0.9422223407		-0.3555298317

		2.9		0.2392493292		-0.9709581651		-0.246405394

		3		0.1411200081		-0.9899924966		-0.1425465431

		3.1		0.0415806624		-0.9991351503		-0.0416166546

		3.2		-0.0583741434		-0.9982947758		0.0584738545

		3.3		-0.1577456941		-0.9874797699		0.1597457477

		3.4		-0.255541102		-0.9667981926		0.2643169009

		3.5		-0.3507832277		-0.9364566873		0.3745856402

		3.6		-0.4425204433		-0.8967584163		0.49346673

		3.7		-0.5298361409		-0.8481000317		0.6247330752

		3.8		-0.6118578909		-0.7909677119		0.7735560905

		3.9		-0.6877661592		-0.7259323042		0.9474246499

		4		-0.7568024953		-0.6536436209		1.1578212823

		4.1		-0.8182771111		-0.5748239465		1.4235264832

		4.2		-0.8715757724		-0.4902608213		1.7777797745

		4.3		-0.9161659367		-0.4007991721		2.2858478774

		4.4		-0.9516020739		-0.30733287		3.0963237806

		4.5		-0.9775301177		-0.2107957994		4.6373320546

		4.6		-0.9936910036		-0.1121525269		8.8601748956

		4.7		-0.9999232576		-0.0123886635		80.7127629675

		4.8		-0.9961646088		0.0874989834		-11.3848706542

		4.9		-0.9824526126		0.1865123694		-5.2674930658

		5		-0.9589242747		0.2836621855		-3.3805150062

		5.1		-0.9258146823		0.3779777427		-2.4493894156

		5.2		-0.8834546557		0.4685166713		-1.8856418775

		5.3		-0.8322674422		0.5543743362		-1.5012733958

		5.4		-0.7727644876		0.6346928759		-1.2175408246

		5.5		-0.7055403256		0.7086697743		-0.9955840522

		5.6		-0.6312666379		0.7755658785		-0.8139432837

		5.7		-0.5506855426		0.8347127848		-0.6597305715

		5.8		-0.4646021794		0.8855195169		-0.5246662219

		5.9		-0.3738766648		0.9274784307		-0.4031108999

		6		-0.2794154982		0.9601702867		-0.2910061914

		6.1		-0.1821625043		0.9832684384		-0.1852622307

		6.2		-0.0830894028		0.996542097		-0.0833777149

		6.3		0.0168139005		0.9998586364		0.0168162777





List2

		





List3

		






